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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2667/09
van Erik Meijer (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Hernieuwde afsluiting van elektriciteitsvoorziening aan door Serviërs bewoonde enclaves in 
Kosovo en de manier om duurzame oplossingen te vinden voor hun voortbestaan in een 
onafhankelijke staat die hun niet aanstaat

1. Herinnert de Commissie zich mijn schriftelijke vraag E-0727/05 betreffende het onnodig afsnijden 
van elektriciteitsvoorziening en drinkwater voor door Serviërs bewoonde enclaves in Kosovo en 
de weg naar herstel van hun aansluitingen, nadat de achthonderd (Servische) inwoners van de 
dorpen Priluže, Lipanj en Batuse in Kosovo geen stroom kregen van 'Korporata Energjetike e 
Kosoves' (KEK) vanaf half december 2004, en het antwoord van de Commissie van 13 april 
2005?

2. Is de Commissie zich ervan bewust dat, ook nadat Kosovo door de meeste EU-lidstaten in 2008 
als onafhankelijke staat werd erkend, dergelijke stroomafsluitingen opnieuw plaatsvonden, en dat 
deze niet bevorderlijk zijn voor Kosovo's intentie om te komen tot een duurzaam vreedzaam 
naast elkaar bestaan van de Albanese meerderheid in het land en de Servische minderheid, die 
in het gebied ten zuiden van de rivier de Ibar, voornamelijk in kleine enclaves woont?

3. Is het aantal huishoudens in Kosovo dat momenteel geen elektriciteitsvoorziening heeft, hoger of 
lager dan op 31 januari 2005, toen de Commissie dit aantal schatte op 10 710? Hoeveel van 
deze huishoudens heeft nooit elektriciteit gekregen? Krijgen nationale minderheden relatief vaker 
te maken met dergelijke tekortkomingen dan de meerderheid?

4. Is de Commissie zich ervan bewust dat het dorpje Silovo sinds begin maart 2009 geen 
elektriciteitsvoorziening heeft? Ziet de Commissie mogelijkheden om de elektriciteitsvoorziening 
daar met onmiddellijke ingang te herstellen? Hoe?

5. Op welke wijze draagt de Commissie bij aan het vinden van een oplossing voor de 
gecompliceerde verhouding tussen de Servische huishoudens en de elektriciteitsmaatschappij 
KEK, die zij beschouwen als een instrument van een staat die zij niet als de hunne erkennen, 
aangezien zij Kosovo nog steeds beschouwen als een autonome provincie binnen de Servische 
staat, waarvan zij liever deel uitmaken?

6. Ziet de Commissie mogelijkheden om de Servische enclaves in Kosovo te voorzien van een 
directe verbinding met elektriciteit die in Servië wordt geproduceerd, zodat afnemers hun energie 
rechtstreeks aan de Servische aanbieder moeten betalen, zonder het risico de openbare 
nutsvoorzieningen in de Republiek Kosovo in beroering te brengen?

7. Als de Commissie de kwesties die worden beschreven in de vragen 4, 5 en 6 niet kan oplossen, 
welke perspectieven ziet de Commissie dan voor het voortbestaan van de Servische enclaves in 
Kosovo?


